

病例过千万 千万莫松懈

■新华社记者 陈俊侠 杜洋 李叶

据世界卫生组织29日公布的官方数据，全球新冠肺炎病例数已突破1000万，死亡病例接近50万。确诊病例数过千万是个标志性节点，表明全球范围内新冠疫情并未缓解，而是呈加速蔓延趋势，各国对此切不可松懈大意。

6月以来，全球单日新增确诊病例数多次刷新最高纪录，仅28日一天就新增189077例。世卫组织总干事谭德塞近日强调，在疫情暴发的最初两个月中，共确诊约8.5万个病例，但是在过去两个月里确诊病例数高达600万。因此，世卫组织多次警告称，各国要加强而不是放松疫情管控。

更严峻的是，西欧、中欧等一些此前已基本控制住疫情的地区随着管控措施的逐步放松，出现了疫情反弹风险。比如，德国一家肉联厂近日发生聚集性感染事件，瑞士疫情明显反弹。世卫组织表示，欧洲疫情反复的可能性极高。防控疫情如逆水行舟，不进则退。

在全球感染人数不断攀升的当下，没有一个国家具有“免疫力”。即便是此前成功控制疫情的国家，也面临疫情输入的冲击，管控措施仍需维持力度。各地区疫情发展阶段不同，但面临的风险相似，无症

状感染者成为共同难题，各国都有必要为防范疫情进一步蔓延做好各种预案。

全球已有近50万人因新冠疫情死亡。每一个数字背后都是一个活生生的生命，每位患者的逝去都令人悲痛。重视疫情管控就是尊重生命、尊重人权。联合国、世卫组织等国际组织多次强调，要有效控制疫情，需要各国扎实地做好病例发现、追踪、检测、隔离、治疗等每一个环节。在没有特效药的当下，切断传染链是管控疫情的有效手段。

人类是一个命运共同体，团结合作是战胜疫情最有力的武器。疫情下，全球科学家正以前所未有的规模和方式展开合作，共享基因序列等研究成果，许多国家的疫苗研发正在取得进展。世卫组织带头开展“团结实验”，与其全球合作伙伴共同发起名为“获得抗击新冠肺炎工具加速器”的国际合作倡议，以加速新冠肺炎相关疫苗、诊断工具和治疗工具的研发、生产和公平分配。这些，都为人类最终战胜新冠疫情打下坚实基础。

只要各国携起手来，采取科学防控手段，同舟共济，守望相助，就一定能够彻底战胜疫情。

(新华社日内瓦6月29日电)

重拳治乱 对证券市场造假行为“零容忍”

■新华社记者 刘慧

康得新28日发布公告，公司已于近日收到证监会的行政处罚告知书，证监会拟对康得新及主要责任人员在证券法规定范围内顶格处罚并采取终身证券市场禁入措施。这是时隔一年后，康得新第二次收到监管部门的行政处罚告知书。

超115亿元的利润虚增、122亿元银行存款“不翼而飞”，康得新违法行为性质恶劣，毫无敬畏法治、敬畏投资者之心，丧失诚信底线，触碰法治红线，动摇了上市公司信息披露制度根基。

在听证后，康得新再次收到行政处罚告知书，意味着对于康得新的追责仍在持续进行，各责任方必须付出应有代价。

值得关注的是，相比去年的“第一版”，本次行政处罚告知书在听取当事人申辩后，对相关事实进行了进一步核实，将康得新2015年—2018年的利润虚增额从超119亿元调整为115亿余元。这也意味着，调查从更高证据标准出发，以审慎的态度，构建更加严密的证据链条。

不过，在保证当事人陈述、申辩等权利的程序正义背后，康得新及相关责任人员违法行为的恶劣性质没有发生改变，等待他们的依然是法律框架下的应有惩罚。

上市公司财务造假一直都是困扰A股市场的顽疾。各种造假和欺诈行为不仅扰乱了市场秩序，更让

中小投资者“很受伤”。近年来，一些上市公司财务造假原形毕露，其中不乏昔日的“明星企业”，造成极为恶劣的市场影响。有上市公司肆无忌惮造假的，有上市公司沦为大股东提款机的，有中介机构对相关违法行为“睁一只眼闭一只眼”的，有金融机构借所谓“金融创新”为财务造假打开方便之门的。

针对市场顽疾，必须重拳治乱。无论是2001年的“安然事件”、今年初的“瑞幸咖啡”，还是近期的WireCard舞弊丑闻等案件都表明，对上市公司造假行为“零容忍”，是全球证券监管部门共同的执法理念。严肃查处康得新财务造假，整肃证券市场秩序，净化市场环境，促使市场能够稳定、有序发展，是对投资者最有力的保护。

资本市场的法治建设是一个长期过程。在我国，一系列积极变化正在发生：新证券法等重要法律法规发力提升违法成本；监管部门和司法部门也频频“联手”加强合作，用足用好现有条件加大对违法行为的稽查处罚力度……

要看到，治理财务造假行政罚款多少不是最主要的，后续民事赔偿和刑事惩戒构成的立体化惩治体系更为重要。我们相信，随着中国特色的证券民事诉讼制度不断完善、证券期货犯罪刑期上限和罚金标准不断上升，上市公司造假成本也将水涨船高，对造假者形成有效震慑。

(新华社北京6月29日电)

画中有话 新习惯

无预约不旅游



刚刚过去的端午假期，全国累计接待国内游客4880.9万人次。“无预约不旅游”渐成人们消费新习惯。

新华社发 徐骏 作

让AI和大数据更好地保护个人权利

■祁田笙

6月19日，人民数据(国家大数据灾备中心)联合中国经济体制改革研究会互联网与新经济专业委员会发布了《大数据风控与权益保护研究报告》，提出了大数据风控与权益保护的12条原则。21日，第二届北京智源大会召开，来自国内外人工智能(AI)领域的专家学者围绕AI发展趋势及核心发展方向等话题展开讨论，大会首日的重要主题之一就是“AI精度与隐私的博弈”。在人工智能、大数据技术飞速发展的当下，个人隐私和个人权利保护问题，日益成为人们关注的焦点。

新冠肺炎疫情防控措施的展开，让许多对AI和大数据毫无概念的人体验了其在社会应用中的广泛前景。当然，这些前所未有的巨大功用，是在对采集和聚合了包括个人信息在内的各类数据进行分析整合的基础上实现的。由此就产生了AI发展、大数据应用与个人隐私权利以及其他权利保护的平衡问题。如何在发展AI技术、促进大数据技术应用的同时保护个人权利，让AI和大数据技术成为保护个人权利的技术工具，这既是AI和大数据技术发展面临的挑战之一，也是立法以及个人权利保护面临的挑战之一。

在AI和大数据应用与个人权利之

间，如何划分各自的领域和边界，近年来，各国都在不断探索实践。而随着AI和大数据技术的发展，不论是技术人员还是社会成员，都越来越认识到个人权利保护，尤其是个人隐私权保护，应该成为AI和大数据技术及其应用的效益的一部分，而非将技术发展与个人权利保护对立起来。

《大数据风控与权益保护研究报告》发布的消息称，今年5月，杭州市卫生健康委提出的“健康码”所涵盖的个人信息范围，曾引起广泛关注。按照相关消息，“健康码”将集成个人病历、体检数据、生活方式管理等信息，生成个人健康指数排行榜，并通过大数据对楼道、社区、企业等健康群体进行评价……良好的愿景和公众对于过度采集个人信息的担心，引发了社会各界对于大数据应用与个人权利保护边界性的讨论。在吸收各方有益的建议后，杭州市随即在6月份发布了《杭州健康码开发运行规范管理办法》，要求有关部门、单位不得收集与健康码项目提供的服务无关的个人信息，进一步规范AI和大数据技术的使用。

毫无疑问，随着AI和大数据技术的发展，其在日常生活中的应用场景将越来越丰富，发挥的功用也将越来越大。在发挥技术优势的同时，妥善做好个人权利保护，将促进技术与生活更好地融合。